



日本海上自卫队舰艇编队(大图)。俄罗斯将在与日本存在争议的南千岛群岛部署更多先进武器。(小图)

日本夺岛:俄担心仅能坚持4天

俄罗斯:日本远比格鲁吉亚更强悍

近来日俄两国围绕南千岛群岛(日本称北方四岛)摩擦频频。俄军总参谋部某匿名高官近日说,俄将在千岛群岛部署短程至远程防空系统,包括最新的S-400防空导弹。与此同时,俄媒用“假如日本用武力夺岛”为题,刊文呼吁俄应迅速加强在争议岛屿的兵力部署。

日本是更强悍的对手

俄媒称,领土纠纷大多通过武力解

决,历史上不乏先例。2008年8月,俄罗斯与格鲁吉亚在南奥塞梯开战。当时很多人认为格鲁吉亚不敢与俄罗斯正面对抗,但格总统萨卡什维利并不惧怕俄罗斯的核武器,他一直梦想着历史上曾属于格鲁吉亚的领土“重回怀抱”。与格鲁吉亚相比,日本无疑是个在各方面都更强悍的对手。历史经验说明,政治立场可能压倒经济利益。多年来日本一直在努力恢复“民族的战斗精神”,以重返世界强国俱乐部。

日本意图全面恢复陆战队

2010年,日本的军费开支达443亿美元,居世界第五,远高于俄罗斯的376亿美元。日本海上自卫队是该地区令人畏惧的海战力量,拥有超过250艘战舰、补给船等,在40艘驱逐舰里有8艘是新锐导弹驱逐舰,足以打击数百公里外的目标。日本海上自卫队列装了4艘(或5艘)直升机母舰,可充当航母和两栖登陆舰。2009

年,日本海上自卫队列装了新式“日向”号直升机驱逐舰,该舰排水量1.9万吨,可搭载14架直升机、4000名士兵和50辆卡车。

日本当前拥有5艘中型登陆舰以及至少8艘登陆艇,这些装备一次可搭载36辆装甲车或4200名陆战队员。此外,日本领导人表示,他们的意图是全面恢复陆战队,打造“机动突击部队”以应对“沿岸地区可能出现的敌人”。这说明,日本一直积极增强其两栖作战力量。

观察

俄专家称:要警惕日本再趁人之危

在接受采访时,俄地缘政治学院副院长康斯坦丁·希夫科夫说:“虽然在千岛群岛地区日本的海上和空中力量超过俄罗斯,但我们拥有日本不具备的战略轰炸机,我们的导弹可打击1500~2000公里内的目标。”苏联解体后,在千岛群岛的兵力锐减。直到最近,俄罗斯才开始在该地区部署强大部队,包括一个炮兵师,用于应对可能的攻击。希夫科夫说:“我们的驻千岛部队有能力坚守3~4天。在此期间,必须保证增派援军,否则结果令人担忧。”

俄媒称,在可预见的将来,日本不太可能在军事上采取冒险行动,但这并不意味着永远没有这种可能性,尤其是当俄罗斯与第三国交战,无暇顾及远东的时候。

动态

日本欲与格鲁吉亚联手对付俄罗斯

日本眼下似乎在遥远的西方找到了一个帮手——格鲁吉亚。这两个感觉都受了俄罗斯“欺负”的国家,似乎准备组成一个新的联盟。

据格鲁吉亚媒体近日报道,该国议会正计划与日本方面协调一起对付俄罗斯,因为这两个同病相怜的国家都认为自己遭受了俄罗斯的“野蛮侵略”。格议会恢复国家领土完整委员会主席马拉什希亚透露,议会近期将讨论日本称之为北方四岛的南千岛群岛问题,并且不排除会通过一项谴责俄罗斯对日本领土实施野蛮侵略的决议。

格媒体报道说,最近日本驻格大使正与格议员频繁接触,努力促成格议会

讨论并通过有关决议。马拉什希亚指出,“俄罗斯政权对邻国实施的侵略,其罪孽并不逊于共产主义制度。我们已经多次讨论并确认过苏联的罪行。因此我们也完全可以就发生在日本领土上的入侵,作出同样的确认和谴责。”马拉什希亚透露,在他与日本大使的会见中,详细介绍了格鲁吉亚为应对俄罗斯的侵略事实采取的各种措施,其中包括如何向国际社会传播自己的观点,甚至详细到怎样制作反映俄侵略行径的影像资料。而日本驻格大使对此表现出了极大兴趣,表示将向东京汇报格鲁吉亚的斗争经验,并指出未来日本可能借鉴格鲁吉亚的斗争策略。 ■均据青年参考

秘密武器



苏-27SM3

据俄罗斯媒体报道,“苏霍伊”控股公司下属的阿穆尔河畔共青城航空生产联合体已于本月中旬向俄罗斯空军交付了首批四架最新型的苏-27SM3型多用途单座战斗机。

与俄军在2003-2009年期间接装的苏-27SM不同的是,此次交付军方的苏-27SM3经过了更为全面的现代化改装,机体结构得到了全面升级。这些苏-27SM3装备了由“礼炮”机器制造公司生产的

AL-31F-M1型发动机(即42系列的AL-31F,推力提高至13.5吨,寿命达到1000小时),同时还换装了新型机载设备和武器系统——新装备的现代化水平要高于此前所有的改进型苏-27SM,整体性能已接近苏-35。

苏-27SM3已于去年9月底首次使用一种改进型的导弹击毁了靶标。这种新型导弹配备了新型雷达天线,具有更远的射程。

前身:“空中手术刀”

1987年9月13日,北约成员国挪威海军一架P-3B反潜机在侵犯苏联领空进行空中侦察的时候,遭遇一架奉命驱逐的苏-27侧卫战斗机。因P-3B迟迟不肯离开苏联领空,迫使苏-27驾驶员做出了一个惊险动作警告北约P-3B机组停止继续侵犯领空:突然减速,后加速从P-3B机腹下方通过,用后垂直翼划破了P-3B右边机翼靠外的发动机,使发动机停机。这导致P-3B瞬间失去动力,急速下降了上千米后终于阻止了坠毁,被迫返航;而苏-27垂尾轻微受损,平安返场降落。这是苏-27第一次出场,给西方留下了深刻印象,被称为“空中手术刀”。

互动

“华声军事”上线

想了解国内外最新军事资讯吗?想浏览海量军事图片吗?欢迎大家登录华声论坛“华声军事”http://js.voc.com.cn。我们已经开通“华声军事”QQ1群85125701和2群158074273,期待你的加入。